

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

CONFORM CU ORIGINALUL

SG: 3969
04.07.2019



romania2019.eu

Exemplar nr. 1

Nr. 16789

București 27.06.2019

Nr. 6447 / M.R.P.
Data 28.06.2019

CĂTRE,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
Doamnei senator Emilia ARCAN

Stimată doamnă senator,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, având ca obiect „capacitatea poliției de a combate infracțiunile calificate, deosebit de periculoase”, înregistrată la Senat în data de 03.06.2019, precizez următoarele:

03.06

1. La nivelul Poliției Române sunt dispuse măsuri în vederea reducerii fenomenului infracțional, rezultatele obținute în prevenirea și combaterea infracționalității conducând la o creștere a gradului de siguranță a cetățenilor și de protecție a patrimoniului.

Astfel, în anul 2018, criminalitatea s-a situat, în continuare, pe un trend descendent început în anul 2012, înregistrându-se o scădere cu 2,4%.

De asemenea, în primele 5 luni ale anului 2019, infracționalitatea sesizată continuă trendul descendent, înregistrându-se o scădere cu 0,9% față de perioada similară a anului 2018.

La nivelul Poliției Române, echipajele utilizează următoarele tipuri de echipamente: maiouri de protecție antiglonț și antiînjunghiere, veste de protecție antiglonț, scuturi de protecție antiglonț, căști de protecție antiglonț cu vizor de protecție antiglonț.

În ceea ce privește alte bunuri materiale destinate autoapărării, Poliția Română are în dotare următoarele: pulverizatoare de mână cu substanță iritant – lacrimogenă, bastoane cu mâner lateral tip tomfă, cu port, bastoane telescopice.

Totodată, la nivelul Poliției Române se iau permanent măsuri atât pentru asigurarea echipamentelor și a mijloacelor tehnice necesare dotării polițiștilor cât și pentru îmbunătățirea nivelului de cunoștințe teoretice și practice prin programele de formare profesională și cursurile de pregătire, care să asigure un răspuns eficient și operativ la provocările cu care se confruntă în planul combaterii criminalității.

2. Referitor la cazul petrecut în județul Timiș, în care un polițist și-a pierdut viața, în ziua producerii evenimentului a fost organizată o conferință de presă în cadrul căreia a fost comunicată public, de către inspectorul general adjunct al Inspectoratului General al Poliției Române, demararea verificării aspectelor legate de misiunea în care polițistul și-a pierdut viața.

Astfel, Poliția Română a informat permanent cetățenii despre evoluția cercetărilor, asigurând transparența activităților de urmărire penală și comunicarea în timp real a tuturor aspectelor de interes pentru opinia publică, nefiind afectate acțiunile specifice desfășurate deopotrivă în spiritul asigurării unui climat de siguranță civică.

În ceea ce privește infracțiunile de furt calificat și distrugere produse la o unitate bancară de pe bulevardul Theodor Pallady din Capitală, Direcția Generală de Poliție a Municipiului București a transmis informații imediat după producerea evenimentului, precum și după realizarea cercetării la fața locului, fiind comunicate informații de interes public.

Menționăm faptul că, Poliția Română transmite în mod constant informații privind activitatea acesteia, principalul scop fiind prevenirea criminalității și protecția victimelor.

De asemenea, pe parcursul investigațiilor, pot fi comunicate doar informațiile care nu prejudiciază ancheta, urmărirea penală fiind desfășurată sub supravegherea procurorului, procedura din cadrul acesteia fiind nepublică.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

CARMEN ANIȚA DAN